



ОРГАН
Кузедеевского
РК ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

По сталинскому

ПОДИ

№ 71 (1012)

СРЕДА

7

ОКТЯБРЯ

1942 года

Цена 10 коп.

ТЕПЛО ОДЕНЕМ КРАСНЫХ ВОИНОВ

Близится зима, суровая русская зима. Не спроста немцы прозвали ее генералом Зимой. Мало ли фрицев и гапсов она лишила ушей, носов, пальцев и самой жизни!

Зима страшна немецкому солдату, так как Гитлер не в силах обеспечить его ничем, кроме бумажной и соломенной эрзак-одежды.

Перед советским бойцом морозы были и будут бессильны. Об этом неустанно заботится наше государство и лично товарищ Сталин. Действенную помощь в обеспечении Красной Армии теплым обмундированием оказывает советский народ. От одних только трудящихся Кузедеевского района в минувшем году фронтовики получили 12 тыс. 829 теплых вещей, в том числе 474 полушибок, 907 пар валенок, 778 шапок-ушанок и т. п.

Колхозники Второго Бенжеренского сельсовета на днях вновь организовали сбор теплых вещей. Сдаают персть, овчины, вязанную и стеганую одежду. Тов. Сергин

(с. Кузедеево) сдала добротный полушибок. Так должен поступить каждый советский патриот.

К сожалению, некоторые руководители сбор теплых вещей предоставили самотеку. В Аильском сельсовете, районном центре, сельпо и других еще не возобновили сбор теплых вещей. Когда же тт. Власов, Вальданова, Иванова и другие, подобные им, начнут проводить эту исключительно важную работу?

Сбору теплых вещей необходимо придать организованный характер. За маслами дело не станет. Надо только разыскать каждому рабочему, служащему, колхознику и дощохойкам высокое значение этого мероприятия — и каждый красный воин будет в это время щедро снабжен зимней одеждой.

Во-время и сполна дадим Красной Армии всего ей необходимого — скорее одержим окончательную победу над немецко-фашистскими грабителями и убийцами.

НИ ОДНОГО НЕУЧАСТИКА В СБОРЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ

Организованно проходит сбор теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии в колхозе имени Калинина Член колхоза тов. Бахарев снес приемочной комиссию 2 овчины, тов. Грушевская — 1 овчину и персть на пару варежек.

В колхозе нет ни одного человека, который бы не принимал участия в сдаче предметов теплой одежды для родных воинов.

С.

ЩЕДРАЯ ПОМОЩЬ ФРОНТОВИКАМ

Щедрую помощь красным фронтовикам в подготовке к военным действиям в зимних условиях оказывают колхозники сельхозартели имени Фурманова. Они на днях сдали на приемочный пункт 12 килограммов персти, 10 овчин, много ватных и шерстяных варежек, носков и других теплых вещей. Колхозник тов. Фомин И. М. дал 1 выделанную овчину и пару рукавиц, тов. Неугодова Н. Е. — 3 овчины.

СЕРГИН.

Организованно завершить фронтовой декадник по хлебопоставкам!

Сарбалинцы с честью выполняют свой долг

Чрезвычайно ответственная и почетная задача всех правлений и членов колхозов — своевременно рассчитаться с государством по всем видам поставок. С честью проводят в жизнь эту задачу сарбалинцы. На 5 октября сельсовет план по сдаче зерна выполнил на 93 процента, картофеля и овощей на 100 — занял первое место по району.

Первым в социалистическом соревновании по сельсовету идет колхоз „Память Кирова“, где председателем правления тов. Селезенев.

ДЕМИДОВ.

БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ — ВОТ ПРИЧИНА

Колхоз имени Фрунзе, Чарышинского сельсовета, до фронтового декадника имел 9-процентное выполнение обязательства по хлебопоставкам. Сегодня уже 7 день фронтового декадника, однако положение остается без перемен.

Спрашивается, в чем состоит причина столь позорного отставания в выполнении исключительно важного мероприятия?

В ответ на данный вопрос председатель колхоза Письмеров ссылается на неастную погоду и недоводы работников рук.

Работа идет круглые сутки

Еще недавно, с недавно тому назад, колхоз «26 июня» был одним из наиболее отстающих в сдаче зерна государству и в хлебный фонд Красной Армии. Включившись во фронтовой декадник, колхозники поставили своей целью во что бы то ни стало выйти из отстающих в передовые — в ближайшие дни полностью выполнить первую заповедь. Обязательство претворяется в жизнь.

На 4 октября колхоз «26 июня» вывез на заготовительный пункт 140 центнеров из 208 ц. плановых.

Нет сомнения, что 6—8 числа план будет выполнен полностью. Порукой этому — организованная правлением круглосуточная работа на току и в обозе.

На самом деле и рабочей силы, и тягла — всего достаточно. Ненастная погода, как свидетельствует опыт передовиков, — не есть серьезное препятствие в работе.

Ощущение чувства ответственности у Письмерова — вот основная причина отставания. Он еще не организовал круглосуточной молотьбы и транспортировки хлеба на заготовку. Значительную часть намолоченного зерна — 23 центнера разбазарил на внутренние нужды.

Вл. Т.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 4 октября)

В течение 4 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 27 сентября по 3 октября, включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 257 немецких самолетов. Наши потери за это же время 137 самолетов.

* * *

За 3 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 12 немецких танков, до 40 автомашин с войсками, взорвано 3 склада с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

* * *

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник силами пехоты и танков непрерывно атакует наши позиции. Два батальона немецкой пехоты при поддержке танков в течение дня 6 раз атаковал позиции Н-ской части. Наши бойцы при поддержке артиллерии отбили все атаки гитлеровцев и уничтожили до 200 солдат и офицеров про-

тивника. Немцы пытались захватить дзот, в котором находился красноармеец тов. Назарян. Отважный боец хладнокровно расстреливал наседавших на него гитлеровцев. Одного за другим

он истребил 17 солдат и отстоял дзот до тех пор, пока к нему были присланы другие бойцы. На другом участке огнем наших гвардейцев-минометчиков сожжено 4 немецких танка, подавлено 3 минометных батареи, разрушено 7 дзотов и уничтожено до 3 рот немецкой пехоты.

* * *

Северо-западнее Сталинграда на одной из участков наши бойцы вели активные боевые действия. В боях за высоту бойцы Н-ской части подбили 2 немецких танка и истребили до 150 немецких солдат и офицеров. Захвачено орудие, 8 пулеметов, 4 миномета и боеприпасы. Группа наших разведчиков совершила смелый вылет на командный пункт одной части противника и захватила важные штабные документы.

* * *

В районе Моздока продолжались бои в одине неселенном пункте. Бойцы Н-ской части в течение дня отбили 6 атак пехоты и танков противника. Подбито 7 немецких танков и уничтожено

до двух рот гитлеровцев. Минометчики под командованием тов. Бакадго истребили до 100 гитлеровцев, уничтожили 6 автомашин и станковый пулемет с расчетом.

* * *

В районе Воронежа на одном из участков наши пехотинцы и танкисты смелой атакой ворвались в расположение противника. Сломив упорное сопротивление гитлеровцев, наши части захватили оборонительный рубеж. В результате боев за день уничтожено до 1.800 солдат и офицеров противника. Взяты трофей и пленные.

* * *

Пленный лейтенант 10 полка 6 румынской пехотной дивизии Ион Верде рассказал: «В прошлогодних боях нашу дивизию разбили на голову, жалкие ее остатки были отведены в тыл. Здесь дивизия получила пополнение из солдат старших возрастов. Их кое-как обучили и вскоре снова отправили на фронт. Накануне отъезда два солдата из отдельной минометной роты повесились в казарме. 40 человек из полка дезертировали. Немцы бросили нашу дивизию на опасный участок фронта, и она в первые же дни потеряла только убитыми свыше 2.000 человек».

Правильно использовать тягло

Убранным хлебом считается тот, который засыпан. Убрали хлеб во время — выиграл, запоздал с уборкой — проиграл. Этой истины до сих пор не понимают председатели колхозов Шуштупенского сельсовета: им. Кагановича — т. Сухоплюев, «Сибиряк» — т. Жуков, «Совет» — т. Шарапин. Обоюд двухсот гектаров хлеба в этих колхозах еще не засыпано, из них 117 га — в колхозе им. Кагановича.

Почему эти колхозы оказались самыми отставшими? Причина одна — не было принятого всех мер к тому, чтобы скорее засыпать хлеб. Лещади использовались неправильно. Так, например, в колхозе имени Кагановича в молотилку запрягали по 8 лошадей, а на подвозку снопов ставили по две лошади, которые не успевали подвозить снопы, в результате на молотьбе получились простоя.

И. О.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера английские бомбардировщики совершили налет на химический завод Слейскиль (Голландия) и на нефтеочистительный завод близ Гента. Отмечены попадания бомб в оба предприятия.

В ночь на 2 октября английские самолеты бомбардировали верфи, подводных лодок во Флентсбурге и другие объекты на балтийском побережье. Одновременно береговая авиация атаковала суда противника у берегов Голландии. Из всех этих операций не вернулись 17 бомбардировщиков.

Ответственный редактор
И. ОТДЕЛЬНОВ.

СВОДКА о ходе полевых работ по сельсоветам Кузедеевского района на 5 октября

Сельсоветы	Сельсоветы				Сельсоветы				
	Процент засыпаний зерновых зерен	Проц. об- работки и колосов	Процент уборки картофеля	Процент уборки зяби	Процент засыпаний зерновых	Проц. об- работки и колосов	Процент уборки картофеля	Процент засыпаний зяби	
Красно-Тенешкий	190,0	52,5	100,0	11,6	2-ой Бенжерепский	92,6	46,1	56,5	6,6
Учульский . . .	190,0	61,1	66,8	9,6	1-ый Бенжерепский	91,8	55,3	73,9	7,1
III-Туговский . . .	190,0	82,8	4,9	1,9	Кайдалеческий . . .	91,5	35,8	80,0	8,0
Гавриловский . . .	99,8	80,1	86,8	7,4	Н-Кинерковский . . .	90,0	56,3	62,8	2,4
Мунайский . . .	98,8	67,8	1,0,0	8,7	Тайцепский . . .	88,6	53,2	190,0	8,5
У-Талинский . . .	99,5	74,6	70,4	11,8	Кузедеевский . . .	86,6	64,8	75,9	4,8
В-Талинский . . .	98,7	71,4	58,0	2,5	Лысийский . . .	83,3	53,0	78,2	11,7
Сарбазинский . . .	98,7	83,2	18,0	14,0	Калтанский . . .	81,9	43,9	60,9	18,3
Чарышгинский . . .	98,1	6,0	98,0	8,0	Рыбиновский . . .	80,7	42,1	40,3	3,2
Б-Баменский . . .	97,5	61,0	100,0	10,5	Шуштупенский . . .	79,6	25,1	73,0	8,5
Аильский . . .	93,4	52,1	97,7	7,0	С-Чумышский . . .	71,8	55,8	60,0	4,5
Шаровский . . .	93,0	51,6	100,0	17,1	По району	91,1	55,0	89,1	8,0